



Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в Париже.  
На снимке: Н. С. Хрущев отвечает на приветствия с балкона на  
Кэ д'Орсе, являющегося его резиденцией в столице Франции.  
Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.  
(Снимок принят по фототелеграфу)

## Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

2 апреля — предпоследний день пребывания Н. С. Хрущева во Франции. Он начался с посещения Версаля, где советские гости ознакомились с дворцом и парком. Главу Советского правительства сопровождали государственные министры Франции Андре Мальро и Роже Фэр.

После осмотра Версальского дворца и парка глава Советского правительства Н. С. Хрущев направился в Рамбуйе, где во второй половине дня возобновятся переговоры между Председателем Совета Министров СССР и Президентом Французской Республики.

\*

2 апреля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, находившийся с государственным визитом во

(ТАСС).

## ОТБЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА ИЗ ФРАНЦИИ

3 апреля утром Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица покинули замок Рамбуйе, где глава Советского правительства провел последние дни пребывания во Франции и вел переговоры с генералом де Голлем.

В тот же день столица Франции тепло провожала Н. С. Хрущева.

Парижский аэропорт Орли расписан советскими и французскими Государственными флагами. Несмотря на раннее утро, здесь собралось большое число парижан. В руках у них советские и французские флаги и букеты цветов. Проводить Н. С. Хрущева прибыли члены французского правительства.

## Возвращение в Москву Н. С. Хрущева

3 апреля в Москву из поездки во Францию возвратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с семьей. Вместе с ним прибыли сопровождавшие его в поездке заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

На Внуковском аэропорту главу Советского правительства встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

(ТАСС).

804854  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXVI-й

№ 42 (2217)

Четверг,

7

АПРЕЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

## Дружба народов СССР и Франции — залог мира

### Митинг трудящихся Москвы во Дворце спорта

Крупнейший в Москве зал Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина 4 апреля был переполнен. Здесь собирались многие тысячи трудящихся, чтобы встретиться с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, вернувшимся накануне из поездки во Францию.

17 часов. Тысячи людей поднялись со своих мест. Вспыхнула бурная овация: в президиуме появились товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

С замечательным успехом исторического визита во Францию Н. С. Хрущева поздравил в своей вступительной речи первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. И. Устинов.

Со словами горячего привета к главе Советского правительства обратились шлифовщик московского завода «Динамо» В. А. Петровский, бригадир сельскохозяйственной артели имени Ленина Ленинского района, Московской области, З. А. Капустина, инженер института по проектированию заводов тяжелого машиностроения А. А. Федоров, председатель хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» З. Е. Семенкова.

Собравшиеся бурно рукоплещут, когда на трибуну поднимается Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он произносит большую речь, посвященную итогам поездки во Францию.

У нас стало хорошей традицией, сказал Н. С. Хрущев, когда руководящие деятели Советского Союза, возвратившись из поездки в зарубежные страны, отчитываются перед вами, а в вашем лице и перед всем народом о проделанной работе.

Почему мы поехали во Францию, что там нас интересовало? Прежде всего, желание установить лучшие контакты с Президентом де Голлем и правительством Французской Республики, обменяться с руководящими деятелями Франции мнениями по вопросам, которые интересуют наши страны и давно уже ждут своего решения. Мы совершили эту поездку в интересах уменьшения международной напряженности, обеспечения мирного сосуществования государств, а, следовательно, укрепления мира в Европе, мира на всей земле.

Если подвести итог, то можно сказать, что поездка прошла довольно успешно. Переговоры и беседы, которые состоялись между мною и генералом де Голлем, являются очень серьезными и весьма полезными. Естественно, что наши позиции по важнейшим вопросам не полностью совпадают. Но обстоятельный обмен мнениями показал, что по большинству вопросов наше понимание близко сходится. По вопросам разоружения, — ведь это главный вопрос, волнующий всех людей, которые беспокоятся за безопасность, за обеспечение мира, — наши позиции с генералом де Голлем, я бы сказал, совпадают.

Далее Н. С. Хрущев говорит, что в переговорах и беседах с Президентом де Голлем важное место заняла проблема, которая очень волнует народа Советского Союза и других стран Европы, подвергшихся нашествию гитлеровцев. Мы, констатировал тов. Хрущев, весьма откровенно беседовали с Президентом Франции по германской проблеме. Мне кажется, что теперь Президент и правительство

Франции лучше знают и понимают позицию Советского Союза, а мы получили более конкретное представление о позиции французской стороны по этим вопросам.

Глава Советского правительства отметил, что имеются все возможности для справедливого решения германской проблемы и устранения угрозы нарушения мира со стороны германских милитаристов. Советский Союз добивается заключения мирного договора с двумя реально существующими германскими государствами.

Но если наши усилия ни к чему не приведут, Советский Союз заключит мирный договор с Германской Демократической Республикой. И мы уверены, что вместе с Советским Союзом его подпишут все, кто понимает необходимость ликвидации ненормального положения в центре Европы.

В ходе встреч и бесед с генералом де Голлем, говорит Н. С. Хрущев, мы установили, что имеется основа для выработки согласованной позиции между нашими странами по ряду важных международных вопросов. Мы приаем большое значение наших отношений с Францией. Если Советский Союз и Франция, как два крупнейшие континентальные государства Европы, объединят свои усилия со всеми другими государствами, стоящими за мир, то будет создана непреодолимая преграда для новой агрессии и новой войны в Европе.

В своей речи Н. С. Хрущев отвел нелепые вымыслы о том, будто Советский Союз хочет поссорить Францию с Западной Германией, настроить французов против немцев.

Товарищ Н. С. Хрущев останавливается далее на развитии экономических и культурных связей между Советским Союзом и Францией. Он отмечает, что в последние годы советско-французская торговля развивалась благоприятно к взаимной выгоде обеих стран. Товарооборот между СССР и Францией за шесть последних лет вырос более чем в 5 раз. В ходе переговоров с Президентом де Голлем, говорит Н. С. Хрущев, было признано возможным и целесообразным существенно увеличить советско-французскую торговлю.

Подписанный в Париже протокол по вопросам культурного и научно-технического сотрудничества между СССР и Францией предусматривает конкретные ме-

роприятия, способствующие прогрессу науки в интересах мира и благосостояния народов. Н. С. Хрущев отметил большое значение советско-французского соглашения по сотрудничеству в области мирного использования атомной энергии, которое является первым такого рода соглашением Советского Союза с великой несоциалистической страной.

Далее в своей речи Н. С. Хрущев поделился непосредственными впечатлениями от посещения различных городов и районов Франции — Парижа, Марселя, Вердена, Дижона, Флена, Бордо и других; рассказал о теплой встрече с товарищами Торезом, Дюкло и другими руководителями Французской коммунистической партии, которая произошла в небольшой скромной квартире в Париже, где жил и работал, находясь в эмиграции, Владимир Ильич Ленин. Н. С. Хрущев говорил также о своих встречах с французскими профсоюзными деятелями. Тепло и проникновенно товарищ Н. С. Хрущев рассказал о своих встречах с простыми людьми Франции.

Мы, сказал позже Н. С. Хрущев, пригласили Президента Французской Республики генерала де Голя прибыть в нашу страну с государственным визитом. Президент принял это приглашение, как он выразился, с удовольствием.

В заключение Председатель Совета Министров СССР пожелал дальнейшего развития и укрепления дружбы между народами Советского Союза и Франции и провозгласил здравицу в честь мира во всем мире.

Речь товарища Н. С. Хрущева была высушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Выступление товарища Н. С. Хрущева слушала по радио вся страна. Митинг передавался по телевидению. Эта замечательная встреча с главой Советского правительства еще раз свидетельствовала о том, что советские люди единодушно одобряют ленинскую миролюбивую политику Центрального Комитета КПСС и правительства СССР, направленную на укрепление и расширение дружбы между всеми народами.

(ТАСС).

## В РК КПСС и райисполкоме

### Об учреждении районной Доски почета

Бюро РК КПСС и исполнкомом районного Совета постановили:

Учредить на страницах газеты «Искра Ленина» районную Доску почета.

На районную Доску почета заслуживать совхозы, отделения совхозов, фермы, передовиков сельского хозяйства и животноводства, успешно выполняющих соци-

алистические обязательства.

Передовики социалистического соревнования заносятся на Доску почета по представлению районной комиссии по контролю за выполнением социалистических обязательств, дирекций, парткомов и рабочих колхозов.

На районную Доску почета заслуживать совхозы, отделения совхозов, фермы, передовиков сельского хозяйства и животноводства, успешно выполняющих социалистические обязательства.

### О присуждении Красного знамени

Рассмотрев материалы, представленные районной комиссией по контролю за выполнением социалистических обязательств, бюро РК КПСС и исполнкомом райсовета постановляют:

«18 партъезд» (председатель колхоза т. Прокопчик, секретарь парторганизации т. Антипов, зоотехник т. Логинова), выполнившему обязательства первого квартала по продаже государству мяса на 107,2 процента, молока — на 125,2, яиц — на 108,8 процента.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партийный контроль помогает внедрению нового

**В** ПАРТИЙНОЙ организацией совхоза «Чумайский» 146 коммунистов. В числе их командиры совхозного производства, специалисты сельского хозяйства, механизаторы, животноводы и полеводы. Трудясь на различных участках совхозного производства, они показывают образцы коммунистического отношения к делу, стремятся досрочно выполнить социалистические обязательства, принятые коллективом предприятия на второй год семилетки.

А обязательства эти немалые. В 1960 году решено получить урожай зерновых не менее 13 центнеров с гектара, кукурузы в зеленой массе по 350 центнеров, производство мяса увеличить в 2,8 раза, в т. ч. птичьего в 2 раза, надой молока повысить на 28 процентов. Чтобы успешно справиться с поставленными задачами, партийная организация стремится улучшить воспитательную и организаторскую работу в массах, в полной мере использовать право контроля хозяйственной деятельности администрации, предоставленного постановлением декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Исходя из конкретных условий хозяйства и стоящих перед ним задач, в нашей парт-организации созданы две комиссии. Одна из них, возглавляемая управляющим Центрального отделением совхоза Железовским, осуществляет контроль за выполнением плана внедрения новой техники и механизации производственных процессов. Вторая — контролирует снижение себестоимости готовой продукции. Руководит ею главный зоотехник совхоза тов. Александров. Члены комиссий избраны на общем партсобрании. Ответственное дело контроля коммунисты доверили лучшим производственникам, принципиальным, инициативным товарищам.

Первые шаги этих комиссий показывают, что использование новых форм партийного контроля в совхозе вносит оживление в организаторскую и масштабную политическую работу цеховых парторганизаций, повышает их роль и ответственность за выполнение обязательств.

На совместном заседании обеих комиссий определены основные задачи, над решением которых они будут работать, намечены и обсуждены примерные планы, каждому члену комиссии даны конкретные поручения.

Председатели комиссий тт.

Железовский и Алексанкин предложили осуществить механизацию труда доярок на молочнотоварной ферме Центрального отделения. Партийно и администрация поддержали это предложение. Было приобретено и установлено необходимое оборудование, и с 10 февраля доение коров производится механизированно.

Внедрение автодойльных аппаратов облегчило труд доярок, позволило сократить число обслуживающего персонала. Уже 1 марта каждая из доярок, хорошо освоив новую аппаратуру, стала обслуживать по 24—25 коров. Создалась, таким образом, возможность трех доярок перевести на другие работы. Сейчас на этой ферме решается вопрос о механизации водопоя животных.

Значительное снижение стоимости готовой продукции будет способствовать воспитательную и организаторскую работу в массах, в полной мере использовать право контроля хозяйственной деятельности администрации, предоставленного постановлением декабря 1959 года Пленума ЦК КПСС.

С 1 марта на молочнотоварной ферме Центрального отделения введена новая оплата труда в связи с механизацией основных процессов производства. За центнер надоенного молока вместо 11 руб., выплачивается по 8 рублей. Таким образом, достигнуты уже ощущенные результаты в снижении себестоимости готовой продукции. Причем это сделано не в ущерб заработка рабочих, а, наоборот, при значительном его повышении. Людям, обслуживающим дойный гурт, созданы широкие возможности для более высокой оплаты их труда.

С 1 марта на молочнотоварной ферме Центрального отделения введена новая оплата труда в связи с механизацией основных процессов производства. За центнер надоенного молока вместо 11 руб., выплачивается по 8 рублей. Таким образом, достигнуты уже ощущенные результаты в снижении себестоимости готовой продукции. Причем это сделано не в ущерб заработка рабочих, а, наоборот, при значительном его повышении. Людям, обслуживающим дойный гурт, созданы широкие возможности для более высокой оплаты их труда.

По предложению комиссии, вопрос о снижении себестоимости готовой продукции обсуждался на сессии сельского

совета. Введен ежемесячный отчет руководителей отделений по финансовой деятельности с тщательным анализом итогов работы отделений. При активном участии членов комиссии упорядочен вопрос с оплатой труда скотников, ночных свинарек, молоковозов и других рабочих.

Задачи дальнейшего развития совхозного животноводства и повышения его продуктивности настоятельно требуют создания прочной кормовой базы. Вот почему члены комиссии по внедрению передовых методов труда озабочены механизацией всех процессов заготовки кормов. Двое из ее членов старейший комбайнер Никифор Буланаков и Афанасий Асташов заняты сейчас изготавлением стогообразователей. Два из них уже готовы. А всего к началу сезона будет сделано шесть. Применение стогообразователей позволит ускорить заготовку кормов и повысить производительность труда рабочих.

Комиссии партийного контроля осуществляют сейчас много полезных дел. Их создание внесло свежую струю в жизнь цеховых парторганизаций, позволило им глубже вникать в работу отделений совхоза, повысило организаторскую роль коммунистов на производстве.

Останутся 3 скотника и 3 доярки. Одна из них доярка-механик, вторая — санитарка и третья — подменная. Заработок людей при этом значительно повысится. Если сейчас доярка получает 400—500 рублей в месяц, то работая в доильном зале, они смогут зарабатывать до 1000 рублей.

С 1 марта на молочнотоварной ферме Центрального отделения введена новая оплата труда в связи с механизацией основных процессов производства. За центнер надоенного молока вместо 11 руб., выплачивается по 8 рублей. Таким образом, достигнуты уже ощущенные результаты в снижении себестоимости готовой продукции. Причем это сделано не в ущерб заработка рабочих, а, наоборот, при значительном его повышении. Людям, обслуживающим дойный гурт, созданы широкие возможности для более высокой оплаты их труда.

И. Гончаров, секретарь парткома совхоза «Чумайский».

**ГОРКАМИ** называли это место прежде. Горками Ленинскими — теперь. Здесь все является историческим: и этот старинный дом с колоннами, и тенистые аллеи с белоснежными беседками, и даже простые садовые скамейки, чуть припущенные снегом. В этом живописном уголке Подмосковья провел последние годы своей жизни Владимир Ильич Ленин.

Каждый предмет, каждый документ, каждая фотография Дома-музея рассказывает о необычайной работоспособности Ильи, его скромности, любви к людям. На стенах — исполненные ленинским почерком листки: наброски к статье «Пролетарская революция и ренегат Каутский», тезисы выступления на конгрессе Коминтерна. А вот трогательный и так характерный для Ильи ответ рабочим Стодольской фабрики, приславший ему в подарок костюм. Сердечно благодарю вас за приветствие и подарок. По секрету скажу, что подарок посыпал мне не следует. Прошу очень об этой секретной просьбе пошире рассказать всем рабочим.

А люди, простые рабочие люди, хотели сделать Ильи что-нибудь приятное, хоть чем-нибудь выразить свою любовь к нему. В одной из комнат музея хранится самодвижущаяся коляска: ее привезла Ильи делегация английских рабочих, узнавших в 1922 году о тяжелой болезни вождя. Дети-сироты из Вятки подарили «дедушке Ленину» любовно сплете-

тельную из рогожи папку для бумаг. А за домом вот уже сколько весен цветет вишневый сад, заложенный в 1923 году глуховскими текстильщиками.

Да чего не сделал бы всякий, чтобы облегчить состояние больного Ильи! Только сам он отказывал себе даже в элементарных удобствах: в зиму, когда страна испытывала большие затруднения с топливом, Владимир Ильич переселился в маленькую комнату северного флигеля, чтобы на отопление особняка не тратились лишних дров.

## За лучшее кинообслуживание (С совещания работников киносети и клубов района)

1 апреля в районном Доме культуры проходило совещание работников киносети и учреждений культуры. В работе совещания приняла участие делегация от культпросветработников соревнующегося с на- Мариина района.

Обсуждая задачи, стоящие перед работниками культуры на 1960 год, участники совещания поделились опытом и лучшими методами по обслуживанию населения кинокартины.

Заместитель заведующего отделом культуры Мариина района А. С. Рудко подробно рассказал о работе киносети своего района. Он сообщил, что мариины практикуют у себя показ детских киносеансов при самообслуживании детей. Делается это так. Из школьников назначается на время сеанса директор клуба, контролеры, кассир и дежурные. Юные активисты с задором выполняют поручение и следят за общим порядком. При городском клубе создан лекторий.

Киномеханик Долгов А. говорил:

— Успех моей работы объясняется тем, что я заранее афиширую, во время демонстрации фильма объявляю зрителям, а позже по радио, о сроках демонстрации следующей кинокартиной. За 5 лет работы на старом киноаппарате я произвел только один средний ремонт. Бережное обращение и хороший уход за

аппаратура дают мне возможность четко и без помех демонстрировать кинокартину.

Мариинские киномеханики Сковородин А. С. и Шадрин И. А. поделились своими методами постановки работы по обслуживанию кинозрителей и вызвали на соревнование механиков Долгова А. С. и Буданаева.

Чебулинцы вызов принял.

Всеобщему обсуждению и резкой критике подвергся киномеханик Крыласов А., который не сделал для себя выводов из ранее полученных серьезных предупреждений и продолжает повторять грубые ошибки в работе и личном поведении.

Обсудив свои задачи, работники кинофикации и учреждений культуры двух районов включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства, направленные на борьбу за качество кинопоказа, улучшение работы по организации культурного обслуживания зрителей.

Кино — важное средство идеологического воспитания. Оно играет огромную роль в развитии и обогащении трудящихся, в выполнении планов коммунистического строительства. И нет сомнения в том, что работники кино нашего района с честью справляются с принятыми социалистическими обязательствами.

В. И. Ленин и Н. К. Крупская с племянником Виктором и дочерью рабочего в Горках. 1922 г.



К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## ЕСЛИ БЫ ВИДЕЛ ИЛЬЧ!

(Из впечатлений о Горках Ленинских)

теннину из рогожи папку для бумаг. А за домом вот уже сколько весен цветет вишневый сад, заложенный в 1923 году глуховскими текстильщиками.

Да чего не сделал бы всякий, чтобы облегчить состояние больного Ильи! Только сам он отказывал себе даже в элементарных удобствах: в зиму, когда страна испытывала большие затруднения с топливом, Владимир Ильич переселился в маленькую комнату северного флигеля, чтобы на отопление особняка не тратились лишних дров.

...От дома к речке ведет испоганенная сотнями тысяч ног дорожка. Вот отсюда, с этого возвышенного места, Владимир Ильич, наверно, не раз смотрел на тот противоположный берег Пади, где под сорока соломенными

крышами деревни Горки ютились бедность да темнота. Морозным рождественским днем тяжелого 1921 года пришла оттуда к Ильичу делегация из двух крестьян: хотим, дескать, услышать совет, как вылезти из нужды, как жизнь дальше строить. Внимательно выслушал их Ильич, пообещал сам приехать в деревню.

Много лет прошло с того памятного вечера, когда в доме горкинского крестьянина Василия Шульгиных встречали мужики Владимира Ильича с Надеждой Константиновной. Но речь Ленина о том, что делается в стране и за границей, его задушевную беседу о крестьянском житье-бытии, о будущей светлой жизни и сейчас помнит всякий, кому довелось дожить до наших дней.

### Последние наших выступлений

#### „Н-Александровское сельпо укрывает растратчиков“

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 24 марта была напечатана статья т. Стрелкова. В ней рассказывалось о том, что в Н-Александровском сельпо не ведут борьбы за сохранение кооперативных средств, растраты и хищения не уменьшаются, а увеличиваются. Председатель

## Скоро на пашню

Пришла весна, и на пригородах обнажилась земля. Теперь уже в разговорах усманских хлеборобов все чаще и чаще можно слышать предупреждающие слова «скоро на пашню». Смысл такого предупреждения каждому понятен, и каждый при этом мысленно перебирает то, что ему необходимо сделать до выезда в поле.

Механизаторы начеку. Все тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы.

— Сейчас, — говорит комбайнер Алексей Иванович Кагадеев, — наши трактористы смотрят за тем, чтобы в борозде все было прочно и надежно, то есть занимаются окончательной настройкой машин. Мы же приступили к ремонту комбайнов.

Сборы на пашню начались. Правление артели и партийная организация разработали конкретный план проведения весеннего сева. Определена нагрузка на условный трактор в 162 гектара мягкой пашни. Причем предусмотрено выполнение всех агротехнических мероприятий для получения высокого урожая: трехкратное боронование и двухкратная культивация полей, посев перекрестным и узкорядным способами на площади 1500 гектаров и прикатывание на 1100 га.

В колхозе создается комиссия по выработке условий социалистического соревнования механизаторов на севе. Члены этой комиссии отвечают и за организацию массово-политической работы на полевых станах, за создание нормальных бытовых условий для тех, кто будет жить в поле.

Заместитель секретаря партийной организации Носков уже укомплектовал библиотеку, он же взялся за организацию ремонта радиоприемников.

— Журналы «Крокодил» и «Огонек» с приложением, по два экземпляра газет да библиотеки-передвижки художе-

ства. Тот год был неурожайным, а война с интервентами выкачала и остатки из крестьянских закромов.

— Хлеба нету, товарищ Ленин, — жаловались мужчины, и Ильич еще тогда советовал горкинцам подумать, не объединиться ли им в артель: миром легче и землю обрабатывать и с нуждой бороться.

Копит, мигает висящая над столом керосиновая лампа, да разве кому до лампы: о судьбе целой России ведет речь председатель Совнаркома. Но именно он и предлагает:

— Давайте к электричеству переходим...

Конечно, о строительстве электростанции тогда ничего было и думать, и Владимир Ильич распорядился, чтобы ток в деревне привели от движка, установленного в его доме, и сам прислал в деревню монтеров. К весне во всех сорока избах вспыхнули лампы Ильича.

Они горят и сейчас под крышами восьмидесяти двух добрых деревенских и кирпичных домов новых Горок, объединившихся вместе с соседними деревнями в сельхозартель имени Владимира Ильича. Они горят под сводами великого колхозного Дома культуры, который можно без скептизма назвать дворцом, в помещениях животноводческих ферм — настоящих фабрик молока и мяса, в теплицах, оборудованных по последнему слову агрономической науки.

Если б все это видел Ильич! Крепнет и богатеет год от года

## На пашню

ственной литературы будут на наших станах, — говорит Иван Михайлович Носков.

Озабочены в эти дни и колхозные шоферы. Им придется выполнять работу по доставке семян в поле. Но пока еще из 7 автомашин на ходу лишь 3. Время торопит. Главный механик колхоза Александр Александрович Горшков и водители решили приложить все силы, чтобы в недельный срок завершить ремонт оставшихся четырех грузовиков.

Сборы идут. Колхозники готовят семена. Семенной материал очищается от сорняков. Но он не весь кондиционный по всхожести. Это тревожит агронома т. Корыткина. Он подбирает людей для выполнения работ, которые будут связаны с проведением воздушного обогрева семян.

К. Кириллов.

## На сутки вперед

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. Все сильнее разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Первыми отгрузили последние тонны угля в счет квартального задания горняки шахт № 2 и 3. 30 марта в последнюю смену, на день раньше срока, выполнили квартальный план треста «Анжероуголь». Коллектив треста брал обязательство добить к концу года дополнительно 35 тыс. тонн топлива. 20 тыс. тонн угля отгружено уже в первом квартале.

На совещании передовиков сельского хозяйства района, проходившем 9 марта 1960 года, была образована комиссия по контролю за выполнением социалистических обязательств. 4 апреля эта комиссия провела свое заседание. На нем заслушали заведующего животноводством т. Гончарова и зоотехника т. Богданова из Орлово-Розовского отделения совхоза «Чебулинский» о выполнении обязательств первого квартала.

Это хозяйство ни по одному виду заготовок не справилось со своими обязательствами в первом квартале. Допущен большой падеж скота. Только одних свиней пало здесь 88 голов.

Низкая продуктивность молодняка скота. За три месяца надоено на фуражную корову по 285 литров, вместо 520, предусмотренных обязательством. Корм дойное стадо получает хороший. В суточный рацион коров входит 6 кг сена, более 20 кг силоса, солома в неограниченном количестве и концентраты. Такого рациона кормления нет сейчас даже на тех фермах, где получают суточные надои по 7 литров на корову.

В чем же причина низкой продуктивности коров в Орлово-Розовском отделении? Как выяснилось из отчетов т. Гончарова и Богданова, она состоит в том, что доярки не заинтересованы в получении высоких надоев. Они сами не кормят животных. Вся их ра-

бота заключается в том, чтобы подоить коров и сдвинуть на середину коровника навоз. Выполнив ее за 3—4 часа, доярки уходят домой.

— У нас доярки в большинстве семейные. У них нет свободного времени, чтобы кормить и пить коров. Поэтому всю работу по уходу за коровами выполняют скотники, — сказал зоотехник т. Богданов.

Эту же мысль подтвердил и т. Гончаров.

Такую организацию труда комиссия признала неправильной. Член комиссии Фрида Романовна Шультайс, доярка из совхоза «Чумайский», сказала, что такая порочная организация труда на ферме в Орлово-Розовском отделении явно отражается на продуктивности скота.

— Доярки нашего совхоза ухаживают каждая за 25 коровами. Мы сами их кормим, поим, чистим в помещении и даем. У каждой из доярок

также имеется семья и личное хозяйство. Однако мы управляем все делами сами, — говорит Фрида Романовна.

— Так дальше вести хозяйство, как оно велось в Орлово-Розове, нельзя, — говорит управляющий Центральным отделением совхоза «Чумайский» т. Железовский. — Дирекция Чебулинского совхоза должна принять срочные меры, чтобы навести порядок на розовских фермах.

Комиссия обсудила итоги выполнения обязательств первого квартала по заготовкам продуктов животноводства. Первое место в соревновании присуждено колхозу «18 партсъезд», выполнившему квартальные обязательства по заготовке мяса на 107,2 процента, молока — на 125,2, яиц — на 108,8 процента. Решено учредить диплом передовику соревнования за выполнение квартальных обязательств.

В. Борисов.

## Комиссия приступила к работе

На совещании передовиков сельского хозяйства района, проходившем 9 марта 1960 года, была образована комиссия по контролю за выполнением социалистических обязательств.

4 апреля эта комиссия провела свое заседание. На нем заслушали заведующего животноводством т. Гончарова и зоотехника т. Богданова из Орлово-Розовского отделения совхоза «Чебулинский» о выполнении обязательств первого квартала.

Это хозяйство ни по одному виду заготовок не справилось со своими обязательствами в первом квартале. Допущен большой падеж скота. Только одних свиней пало здесь 88 голов.

Низкая продуктивность молодняка скота. За три месяца надоено на фуражную корову по 285 литров, вместо 520, предусмотренных обязательством. Корм дойное стадо получает хороший. В суточный рацион коров входит 6 кг сена, более 20 кг силоса, солома в неограниченном количестве и концентраты. Такого рациона кормления нет сейчас даже на тех фермах, где получают суточные надои по 7 литров на корову.

В чем же причина низкой продуктивности коров в Орлово-Розовском отделении? Как выяснилось из отчетов т. Гончарова и Богданова, она состоит в том, что доярки не заинтересованы в получении высоких надоев. Они сами не кормят животных. Вся их ра-

## За охрану природных богатств

Природа! Кто не любит ее! Лес, поля, луга и реки всегда влекут к себе людей всех возрастов. «Отдыхай на лоне природы», «дышал воздухом соснового бора», «отдыхал под сенью дубрав» и много-много других выражений подобного характера высказывается почитателями природы.

Сколько дивных художественных произведений создано о природе, сколько написано оней замечательных картин нашими великими художниками, сколько сложено изумительных песен! И все это есть следствие того, что человек любит природу.

Но природа для нас не только объект любования. Ее богатства, к охране которых мы должны приложить все усилия, представляют собой большую материальную ценность.

По охране природы издано немало решений и постановлений правительственные органов, но не все об этом знают, поэтому не все бережно и относятся к природным богатствам.

Часто весной, как только начинаются полевые работы, возникают лесные пожары, которые уничтожают большие массивы молодой поросли, гнезды полезных птиц, особенно тетеревов, куропатки, болотной дичи. Гибнут в огне детеныши пушных зверей и копытных животных.

Лесные пожары чаще всего возникают от «палов», а «палы» в свою очередь — от выживания поживных остатков на полях, которые зачастую неосознанно соприкасаются с перелесками и лесными массивами.

Такое неосторожное обращение с огнем на полях в весенне-солнечные дни причиняет государству неисчислимые убытки.

Чтобы не допустить уничтожения лесов и живой природы, примут соответствующие постановления и, мобилизуя всю общественность, будут последовательно претворять их в жизнь.

И. Репин.

Москва. В связи с приближающимся 90-летием со дня рождения В. И. Ленина все больше москвичей и гостей столицы посещают Центральный музей В. И. Ленина. Здесь за последнее время проведена большая работа по обогащению экспозиции. Все экспозиционные залы музея были капитально отремонтированы и реконструированы. В экспозиции представлены новые ленинские документы, редкие фотографии, номера большевистских газет, произведения живописи и скульптуры.

На снимке: посетители в одном из залов музея.  
Фото В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС

этот колхоз: в прошлом году его доход составил около восьми миллионов рублей, по 106 центнеров молока привалось на каждые 100 гектаров земли.

Несбыточной мечтой казалось когда-то горкинцам предложение Ильища общими силами переходить к обработке земли машинами, а сейчас в артели тринацдцать тракторов, три комбайна, четыре навозорасыпвателя, двадцать автомобилей.

В числе тех, кому посчастливилось слушать Ильища январским вечером 1921 года, был сын хозяина дома, где проходила сходка, — 24-летний Дмитрий Шульгин. Сейчас Дмитрию Васильевичу за шестьдесят, но он бодр, энергичен и успешно возглавляет строительство в колхозе. Поселок из белорусских типовых домиков, что раскинулся в стороне от главной ули-

цы и назван поселком Мира, — только небольшая доля новостроек последних лет. Это почти городские квартиры: здесь много света, паровое отопление, радио, электричество, телевизоры.

Инженеры и агрономы, механики и газосварщики, мастера животноводства и земледелия — новые люди живут в новых Горках. Возглавляет большое и все растущее хозяйство дважды Герой Социалистического Труда И. А. Буянов.

Как никому другому, людям обязанным Ленину пробуждением своей творческой силы. Как никто другой, умел Ленин радоваться делам народным. Как порадовался бы Ильич, если бы увидел собственными глазами сегодняшнюю Советскую Россию, частицей которой является и колхоз, носящий его бессмертное имя.

М. Воскресенская.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

К 440-летию со дня рождения



Рафаэль  
Санти — великий итальянский живописец и архитектор, один из важнейших художников эпохи Возрождения.

Фотохроника ТАСС

◆◆

## Фельетон

## НЕ СЛИШКОМ ЛИ МНОГО ЧЕСТИ?

Склонность к путешествиям появилась у Федора Михеевича Хмелева еще в молодые годы. На заре туманной юности оставил он родные пенаты, то бишь село Коурак Тогучинского района, и, превзойдя все трудности и лишения, отважно ринулся на поиски счастья по белу свету. Побывал в Хакасской автономной области и на далеком Севере, в городах знайного Узбекистана и в умеренном Подмосковье.

Семья обременительна для частных поездок, поэтому Федор Михеевич предусмотрительно ею не обзаводился. Довольствовался временным сожительством без регистрации браков. Любитель новизны немало не думал о будущем. Хлеб свой насущный он добывал весьма разнобразной трудовой деятельности: то подвизался преподавателем немецкого языка, то переводчиком. Приходилось работать токарем и фрезеровщиком, лаборантом и грузчиком, разнорабочим. Цель одна: абы день прожить, а там — что бог даст.

Но шло неумолимое время. Федору Михеевичу перевалило за полсотни. Ослабло здоровье. Начал понимать человека как плохо не иметь законченного образования, семьи и постоянного местожительства.

С грехом пополам окончил он заочные курсы «Ин-Яз» и осел в Кемеровской области. Но и здесь не сиделось ему на одном месте. Больше двух-трех лет в одной школе не выдерживал.

В августе 1958 года Хмелеев появился в Чебулинском районе.

— Федор Михеевич Хмелеев, — отрекомендовался он в районе. — Имею высшее образование и многолетнюю практику преподавания немецкого языка.

— Оконченные вами курсы

не приравниваются к институту, — пояснили Федору Михеевичу. — Но, учитывая практический опыт, посыпаем Вас в Прележскую семилетнюю школу преподавателем немецкого языка.

С обидой на душу уехал Хмелеев в Прележ. В первый же год своей работы стал помогаться: почему полученное им образование не приравнивается к высшему и его, большого знатока предмета, «ущемляют» в зарплате. Такие нескромные запросы неоднократно поступали в районно. Работникам этого учреждения стоило немало труда, чтобы доказать необоснованность притязаний Хмелеева. Он промолк, но не надолго.

Как из рога изобилия сыпались письма из Прележ. Они поступали в район и в райком партии, в областной отдел народного образования и в Кемеровский обком КПСС. Их автором был Хмелеев.

О многом писал Федор Михеевич. О гонении на него со стороны директора школы, учителей и местного населения, об оскорблении, нанесенных ему и его очередной сожительнице Степаниде Ивановне. Не забыл упомянуть даже о своей собаке, подстреленной какими-то озорничками.

Инспектор района и три комиссии из ответственных работников выезжали в Прележ, чтобы проверить жалобы учителя и восстановить поруганную справедливость. Но всякий раз они видели одно и то же: никто Хмелеева не оскорблял и гонений на него не устраивал, а его личный пес, здоровый и лохматый, живет и здравствует.

В добром здоровье находится и его хозяйка Степанида Ивановна. Изменилось в ее жизни лишь одно обстоятельство. Если ранее она была в числе лучших работниц общественного производства, то

## Китайские крестьяне покоряют Хуайхэ

В провинции Аньхой к северу от реки Хуайхэ на сотни ли (один ли = 0,5 километра), словно чудесная парча, вытканная рукой великого мастера, расстилается равнина Хуайхэ.

Вдоль дорог протянулись новые большие каналы, наполненные чистой водой. В них плавают стаканы и уток. Рисовые поля образуют огромные массивы, пересеченные во всех направлениях сетью арыков. Всюду ветряные двигатели.

По многочисленным каналам движутся лодки. На них развозятся на работу крестьяне, доставляемые на поля удобрения и сельскохозяйственные орудия, перевозится собранный урожай.

Крестьяне Цзылухской крупной бригады народной коммуны «8 марта» провели мелиоративные работы на болотах, отвели воду, превратили эти дикие места в цветущий сад. Коммунары с большой любовью ухаживают за полями на берегу каналов. Они содержат их в безукоризненном порядке, словно это сады и огорода. На дамбах они высадили два миллиона фруктовых деревьев.

На протяжении многих веков жители Хуайхэ страдали от наводнений. Осенью после сильных дождей вода широко разливалась вокруг, заливала посевы, смывая дома. Люди взирались на деревни и тщетно взывали с них о помощи. Помещики, местное деревенское начальство плавали на лодках по безбрежной водной ширине и занимались грабежом. Голодные, обессиленные крестьяне падали в воду, тонули в волнах. Когда вода спадала, толпы несчастных беженцев убегали подальше от этого страшного места.

В 1938 году гоминдановские реакционеры варварски взорвали в районе Хуаюанькоу дамбу, возведенную вдоль южного берега Хуанхэ. Река поглотила тогда 890 тысяч человек. Свыше шести миллионов людей остались без крова. После этого в течение девяти лет опустошительные наводнения повторялись из года в год.

В 1950 году Председатель Мао Цзэ-дун сказал: «Непременно нуж-

но обуздать Хуайхэ». Жители Хуайхэ вместе с населением других районов с величайшей энергией взялись за осуществление этой грандиозной задачи. Каждый год сотни тысяч, а временами и миллионы человек приходили в долину Хуайхэ, чтобы защитить поля от разливов реки. В Дабешанских горах созданы водохранилища, на берегах Хуайхэ возведены сооружения, предназначенные для задержания паводковых вод.

Однако и после этого район Хуайхэ по-прежнему в период дождей подвергался опасности затопления местными водами.

Комитет КПК провинции Аньхой изучил этот вопрос и в 1953 году указал: необходимо гидротехническое строительство на Хуайхэ. Главное место отводилось созданию водохранилищ как надежной базы борьбы с засухой. Кроме того, водохранилища уменьшили опасность прорыва паводковыми водами дамб, построенных вдоль Хуайхэ. Было намечено расширить площадь под посевами культур, которые убираются летом, перейти к возделыванию высокородажных благоустойчивых культур, добиваться повышения урожайности.

По плану в Хуайхэ предстоит проложить девять новых больших каналов. Они должны соединиться с прежними пятнадцатью каналами и образовать основные магистральные линии. На каждый квадратный километр площади между большими каналами надо проложить в среднем по 3—4 километра средних и небольших каналов.

В ложе каналов намечается вырыть колодцы. Это позволит скапливать как подземные воды, так и воду, поступающую с поверхности земли. Каналы позволят значительно сократить объем воды, которую надо отводить через Хуайхэ, избежать губительных последствий наводнений даже в случае чрезвычайно больших дождей, превратить более половины суходольных полей в залитые рисовые поля. Посевы будут гарантированы от засухи даже в случае

70-суточного перерыва в выпадении дождей.

Создание сети каналов превратит Хуайхэ в район с развитой системой водных и сухопутных путей сообщения, в край богатейших возможностей для развития водного промысла. Лишь одно рыболовство обеспечит каждому жителю не менее ста юаней (один юань — двум рублям) ежегодного дохода. Кроме того, в водоемах можно будет выращивать лотос и чилим (водяной орех), разводить гусей, уток.

На дамбах всюду заселены деревни. Навсегда прекратятся песчаные бури, климат станет более мягким. Озеленение огромной территории приведет к созданию неисчерпаемых источников древесины, к изобилию фруктов. Весь Хуайхэ станет цветущим садом.

Значительные запасы воды, находящейся в водохранилищах и каналах, позволят обеспечить работу гидроэлектростанций, которые будут построены здесь. Водные пути сообщения Хуайхэ создадут хорошие условия для деревенских перевозок угля. Тогда можно будет сооружать тепловые электростанции. Хуайхэ уверенно пойдет по пути постепенной механизации и электрификации сельского хозяйства, создания промышленности.

В последние три года быстрыми темпами сооружаются восемь крупных каналов. Построено много шлюзов, мостов. Общая протяженность каналов, достигающих в ширину 40 метров и в глубину 6 метров, составляет более 2 тысячи километров.

Сеть соружаемых каналов представляет собой огромную ценность для населения Хуайхэ. 12 миллионов жителей этой равнины полны решимости в ближайшие два—три года завершить создание сети каналов на территории почти в 40 тысяч квадратных километров. Они обуздывают Хуайхэ!

ЮЙ МИН.

Журнал «Дружба» № 3, 1960 год.

## Чудеса без чудес

## Почему плачут иконы

Чаще всего иконы плачут тогда, когда в них со стороны задней стенки просверлены каналы. По этим каналам «слезы» и поступают из специальных (скрытых от постороннего взгляда) сосудов к месту своего выхода «на свет божий». Иногда слезы текут не из глаз (к которым подведены каналы), а из неопределенного места иконы, как это было, например, в 1901 г. в Дальневосточном монастыре, где слезы выдавливались (периодическим похлопыванием руки) из пропитанной маслом ваты, которая лежала на иконе.

Обычно иконы плачут постным маслом (это очень удобно для них, так как вода просто сте-

кала бы ручьем, не образуя слезинок).

Могут иконы плачать и водой, но только в тех случаях, когда они сами смазаны постным маслом или каким-нибудь другим жиром (или в тех случаях, когда за «плач» принимается простое запотевание иконы).

Иногда иконы плачут кровью. Химический анализ «крови» показывает, что изготавливается она, в частности, из смеси кармина с глицерином.

Весьма эффективна «кровь», изготовленная путем смешивания бесцветного раствора небольшого количества роданистого калия и тоже почти бесцветного раствора хлорного железа.

История свидетельствует, что во время царствования Петра I в одном из петербургских соборов икона Богородицы вдруг «заплакала» потому, что кое-кому не нравились вводимые Петром новые порядки.

Чтобы плач иконы прекратился, Петр I использовал следующий прием: он послал предписание настоятелю собора, в котором писал:

«Приказываю, чтобы отныне Богородицы не плакали.

Если Богородицы еще заплачут маслом, то зады по-

пов заплачут кровью».

Как ни странно, но, несмотря на то, что предписание было дано не иконе, а настоятелю, этого было достаточно, чтобы плач прекратился.

Сотни лет назад совершилось в Иерусалиме «чудо» низведения небесного огня на землю. Ровно в 12 часов, во время пасхальной заутрии, на «Гробе Господнем» вдруг «сам собой» вспыхивал огонь.

Подобного рода чудеса часто являлись и в другом виде. Например, во время богослужения незажженные свечи, которые держали «праведники» из числа служителей культа, вдруг зажигались «сами собой».

Немало «чудесных» рецептов придумали защитники религии, чтобы совершать такое «чудо». Все эти рецепты (при правильном их использовании) настолько недежны, что добывать «святой огонь с неба» может не только праведник, но даже самый грешный человек. В частности, с этой целью оголенный фитиль свечи смачивают раствором белого фосфора в сероуглероде.

По истечении некоторого времени (которое можно довольно точно определить опыты путем заранее) свеча самовоспламеняется. Сероуглерод препятствует воспламенению фосфора, и поэтому свеча загорается не сразу, а лишь после того, как испарится сероуглерод.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ